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Tzv. Cell Broadcast umožní během pár vteřin odeslat varovnou zprávu všem mobilním
telefonům v ohrožené oblasti a zároveň připojit jasné pokyny k doporučenému chování.
Nová vyhláška popisuje proces zavedení a fungování systému. Operátoři teď začnou
příslušný systém vyvíjet a testovat, jeho spuštění je plánováno na druhou polovinu příštího
roku.

Resort vnitra připravil vyhlášku, která navazuje na novelu zákona o elektronických komunikacích a
zavedení systému pro rychlé varování obyvatel při mimořádných událostech Cell Broadcast. Jde o
přesné a rychlé varování obyvatel přes mobilní telefony při mimořádných událostech, které doplní
stávající způsob varování obyvatelstva prostřednictvím rotačních sirén.
Vyhláška zakotvuje pravidla pro fungování systému veřejné výstrahy. Jde zejména o přesný popis
iniciátora výstrahy, proces vyhodnocení hrozby, postup při rozhodování o formě varování a předání
požadavků mobilním operátorům, kteří budou výstrahu rozesílat občanům. Podněty k rozeslání
budou moci dávat orgány krizového řízení či další úřady, finální schválení bude provádět Národní
operační a informační středisko. Návrh vyhlášky musí ještě projednat Legislativní rada vlády a
následně bude zveřejněna ve Sbírce zákonů.

„Jako Ministerstvo vnitra jsme učinili všechny potřebné kroky a operátoři teď začnou
vyvíjet systém pro rychlé a cílené varování obyvatelstva. Nejen loňské povodně potřebu
včasného a srozumitelného varování jednoznačně potvrdily,“ uvedl ministr vnitra Vít Rakušan.
Typickou situací pro využití Cell Broadcast jsou např. povodně, rozsáhlé požáry, rozsáhlý výpadek
elektrické energie či vody, únik nebezpečné chemické látky, nebezpečí výbuchu nebo třeba násilný
útok.

Rychlé informování
Cell Broadcast umožní během několika vteřin odeslat varovnou zprávu všem mobilním telefonům v
ohrožené oblasti a zároveň připojit jasné pokyny k doporučenému chování. Jednoznačné a přesné
informace tak dostane velké množství lidí v konkrétně zvolené oblasti (obec, kraj atd.). Do budoucna
bude možné rozšířit systém o další formy informování a varování, např. o mobilní aplikace,
informační tabule ve městech a dopravě, informační systémy krizového řízení i sociální sítě.
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